Памятник Шагиту Худайбердину



Открытие памятника Шагиту Худайбердину – государственному деятелю, писателю, революционеру и журналисту, состоялось 4 декабря 1981 года. Памятник создан скульпторами Тамарой Нечаевой, Борисом Фузеевым, архитектором Фаридом Рехмуковым.

Мемориал расположен перед Домом печати, на небольшом постаменте выполненным из гранита. Его высота составляет порядка 10 метров, а постамент – 0.7 метров.

В апреле 2013 года производилась реконструкция постамента памятника – поставлены новые гранитные плиты. В праздник День печати на нем возлагаются живые цветы.

Наш адрес:

Центральная городская детская библиотека им. Ш. А. Худайбердина

450078, г. Уфа ул. Мингажева, 109 тел.: 276-61-95, сайт: csdb.ufanet.ru

Оформитель: зав. ИБО ЦГДБ Жучкова В. В.

МБУ Централизованная система детских библиотек городского округа город Уфа РБ Информационно-библиографический отдел



Памятные места Ш. А. Худайбердина в городе Уфе

120 лет со дня рождения Шагита Ахметовича Худайбердина

Историческая справка



Уфа 2016

Открытие памятной доски Шагиту Худайбердину





14 июня 2016 года, в День башкирской печати в Уфе состоялось торжественное открытие мемориальной доски возле памятника писателю, журналисту, государственному и общественному деятелю Шагиту Худайбердину.

«Шагит Худайбердин был незаурядной личностью. В 1919 году, когда ему было всего 23 года, он в командира должности дивизии возвращается в нашу республику. А в 25 лет ему доверяют председательство в Башкирском ЦИКе. Прожив всего 28 лет, он успел оставить литературное наследие, за период с 1917 по 1924 гг. он опубликовал в газетах более тридцати рассказов, стихотворений, публицистических статей, очерков и произведений мемуарного характера. Подписывал свои произведения также псевдонимами «Башкорт», «Башкорт улы», «Шахит», «Худай».

В наши дни они вышли отдельной книгой.

В его произведениях таких, как «Солдатская жизнь», «Солдат», «Белобилетники», «Жена солдата», «Красная Уфа», «Кровавые дни в Башкирии», «Кронштадт», «В восемнадцатом году» нашли отражение события февральской и октябрьской революций, гражданской войны,

Сохранились несколько стихотворений из творческого наследия Ш. Худайбердина: «Девушка-красавица», «Башкортостан», «Красному солдату».

Его пламенные статьи, рассказы, стихи являются яркой летописью революционных лет. Они считаются первыми страницами башкирской советской литературы.

Под его руководством проходила работа по формированию норм современного башкирского языка.

В издательстве «Китап» готовится к выходу книга о лауреатах премии имени Шагита Худайбердина, подготовленная писателем и журналистом Ризваном Хажиевым.

Лауреаты соберутся на торжественные мероприятия на малой родине деятеля в Кугарчинском районе.